
 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΙΑΚΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 
 

 

υλλογικός Προγραμματισμός χολικής Μονάδας 
 

 

Διδασκαλία,  μάθηση και αξιολόγηση  

 
A/A τόχος Βελτίωσης χέδιο Δράσης 

 

1. Η ειςαγωγό νϋων προγραμμϊτων  ςπ ουδώ ν ςτη  

δευτεροβϊθμι α εκπ αύδευςη και η πιλοτικό 

εφαρμογό τουσ κατϊ το ςχολικό ϋτοσ 2021- 22 από  

τα πρότυπ α  και πειραματικϊ  ςχολεύ α δημιουργεύ  

καινούργιεσ ςυνθόκεσ ςε ςχϋςη με τη διδαςκαλύ α 

των μαθημϊτων. Οι εκπαιδε υτικού του ςχολεύου 

μετϋχουν ςτην επι μόρφωςη για την  πιλοτικό  

εφαρμογό των προγραμμϊτων αυτών και θα 

οργανώςουν δρϊςεισ ςτον ϊξονα διδαςκαλύα/ 

μϊθηςη/αξιολόγηςη προςαρμοςμϋνεσ ςτισ ανϊγκεσ 

που θα προκύψουν κατϊ τη διδακτικό πρϊξη. Τϋλοσ, 

θα αποτιμηθούν τα αποτελϋςματα τησ εφαρμογόσ 

τόςο κατϊ ομαδοποιημϋνεσ ειδικότητεσ όςο και ςτο 

ςύνολό τουσ. 

 

Πιλοτική εφαρμογή νέων προγραμμά-

των ςπουδών ςτα μαθήματα 

 

 

 

 

 

 

 

 

χολική διαρ ροή – φοίτησ η       Δεν ϋχει τεθεύ κϊποιοσ ςτόχοσ 

 
χέσεις μεταξύ μαθητ ών /  μαθητριώ ν  

 
A/A τόχος Βελτίωσης χέδιο Δράσης 

 

1. Ζώντασ ςε μι α κοι νωνύ α π ου αποκτϊ όλο και  

περιςςότερο πολυπολι τιςμικό χαρακτόρα, η  

γνωριμύα  των  μαθητώ ν με τον  τρόπο ζω όσ, τισ  

αντιλόψεισ και τισ ευαιςθηςύεσ του Άλλου,  του 

"διαφορετικού" εύναι περι ςςότερο από αναγκαύ α.  

Στόχοσ του ςχεδύου δρϊςησ εύναι η επαφό τω ν 

μαθητώ ν με την τοπικό ιςτορύ α των Ιω αννύνω ν και  

η μύηςό τουσ ςτην ιςτορικό μεθοδολογύ α μϋςα απ ό 

την παρατόρηςη, ςυλλογό, μελϋ τη, αξιολόγηςη 

ιςτορικώ ν δεδομϋνων και πληροφοριών καθώσ και η 

καλλιϋργεια τησ ενςυναύςθηςησ και του ςεβαςμού 

τησ ετερότητασ/διαφορετικότητασ. 

Η μελϋ τη λοιπόν τησ κουλτούρασ των τριώ ν 

διαφορετικώ ν κοινοτότων  που  ςυνυπόρξαν  ςτο  

πλαύ ςιο  τησ  γιαννιώ τικησ πολι τεύασ κατϊ τον 19 ο 

και το α΄ μι ςό του 20ού αιώ να θα ςυμβϊλει  όχι μόνο  

ςτη διϊπ λαςη ενεργητικώ ν παρατηρητώ ν τησ  

ιςτορικόσ μνόμησ  αλλϊ και ςτη δι αμόρφω ςη 

“πολυπ ολιτι ςμικώ ν προςωπικοτότων”.  

 

Ιςτορικά τοπόςημα των τριών γιαν-

νιώτικων κοινοτήτων 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



2. Οι επιτυχύεσ τησ ελληνικόσ ομϊδασ ςτουσ  

Παραολυμπι ακούσ  αγώνεσ του Τόκιο 2020, όπου 

αναδεύχθηκαν νϋ α πρότυπ α επιτυχύ ασ  και  

ολοκληρω μϋνω ν πολι τών, δι αφορε τικϊ από τα 

ςυνόθη κοινω νικϊ ςτε ρεότυπα, ϋδω ςαν την 

αφορμό γι α το π αρόν ςχϋδιο δρϊςησ. Το ςχϋδι ο  

αυτό, που θα υλοποι ηθεύ ςε ςυνεργαςύ α με  το  

Ειδικό Γυμνϊςιο Ιω αννύνων, ε ςτι ϊζει ςτη  

διαφορετικότητα, προκειμϋ νου οι μαθητϋσ μασ να 

κατανοόςουν πωσ  η ατομικό εξϋ λιξη και  ευημερύ α  

αποτελεύ αναφαύρετο δικαύωμα του καθενόσ, 

ανεξϊρτητα από το φύλο, την καταγωγό ό τυχόν 

αναπηρύεσ. Απώτεροσ ςτόχοσ εύναι να γύνει ϋμπρακτα 

αντιληπτόσ ο ςεβαςμόσ των ανθρώπινων 

δικαιωμϊτων και να βρεθούν τρόποι αμοιβαύασ 

κατανόηςησ και ςυνεργαςύασ. Επύςησ, θα μασ δοθεύ η 

δυνατότητα να διερευνόςουμε τισ δυνατότητεσ 

ποιοτικόσ εκπαύδευςησ ςε ϋνα περιβϊλλον 

ςυμπεριληπτικόσ μϊθηςησ, ςτο οπούο  θα 

ευαιςθητοποιηθούν οι μαθητϋσ και των δύο ςχολεύων 

για τουσ τρόπουσ αποδοχόσ και ενςωμϊτωςησ του 

«διαφορετικού». 

 
"Ημέρεσ Παραολυμπιονικών"  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

3. Στόχοσ τησ δρϊςησ  εύναι η ευαιςθητοπούηςη και η 

κινητοπούηςη των μαθητών ενϊντια ςτον ςχολικό 

εκφοβιςμό. Μϋςω ποικύλων δραςτηριοτότων οι 

μαθητϋσ θα εκπαιδευτούν ςτο να καλλιεργούν 

ςτϊςεισ και ςυμπεριφορϋσ, ϋτςι ώςτε να επιλϋγουν να 

επιλύουν τισ όποιεσ διαφορϋσ τουσ μακριϊ από 

πρακτικϋσ απειλόσ ό βύασ. Οι μαθητϋσ θα 

εξωτερικεύςουν τα ςυναιςθόματϊ τουσ ςτο πλαύςιο 

τησ καλλιτεχνικόσ ϋκφραςησ μελοποιώντασ και 

τραγουδώντασ ποιόματα που οι ύδιοι θα ςυγγρϊψουν.  

Επιπλϋον, θα αναλϊβουν πρωτοβουλύεσ  μϋςω τησ  

βιωματικόσ, ςυνε ργατικόσ ενεργ ητικόσ μϊθηςησ και  

θα καλλιεργόςουν την κριτικό ςκϋ ψη, την 

αιςθητικό και την ενςυναύ ςθηςό τουσ. Επιπρόςθετα,  

οι μαθητϋσ θα εξοικειωθούν με ςυγγραφικϋσ 

πρακτικϋσ (π.χ. δημιουργύα πολυτροπικών κειμϋνων)  

και θα αςχοληθούν με δραςτηριότητεσ δημιουργικόσ 

γραφόσ ςτην ελληνικό, καθώσ και ςτην αγγλικό, 

γαλλικό, γερμανικό και ιταλικό γλώςςα. Τϋλοσ, θα 

διαςυνδϋςουν τη Μουςικό με ϊλλεσ επιςτόμεσ και 

τϋχνεσ, θα καλλιεργόςουν τη φανταςύα  και ποικύλεσ 

δεξιότητεσ, θα γευτούν τη ςυγκύνηςη που απορρϋει 

από τη μουςικό και θα βιώςουν τη χαρϊ τησ  

δημιουργύασ. 

 
Συγγράφουμε ποιήματα και τραγουδά-

με ενάντια ςτον ςχολικό εκφοβιςμό 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
χέσεις μεταξύ μαθητ ών /  μαθητριώ ν και εκπ αιδευτικώ ν   Δεν ϋχει τεθεύ κϊποιοσ ςτόχοσ 

 
χέσεις σχολείου –  οικογένειας       Δεν ϋχει τεθεύ κϊποιοσ ςτόχοσ 

 

  



 

ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 

 

Ηγεσία - Οργάνωσ η και διοίκηση της σχολικής μονάδ ας   Δεν ϋχει τεθεύ κϊποιοσ ςτόχοσ 

 

χολείο  και κοινότ ητα  

 
A/A τόχος Βελτίωσης χέδιο Δράσης 

 

1. Η αφορμό γι α το π αρόν ςχϋδιο δρϊςησ δόθηκε απ ό 

τισ πρόςφατεσ περιβαλλοντικϋσ καταςτροφϋσ ςτη 

χώρα (καλοκαύρι 2021), απόρροια τησ κλιματικόσ  

κρύςησ που βιώ νει ο π λανότησ μασ. Κε ντρικόσ του 

ςτόχοσ εύναι η ε νύςχυςη τησ περιβαλλοντικόσ  

ςυνεύδηςησ των μαθητών και η καλλιϋργει α τω ν 

αρχών τησ περιβαλλοντικόσ εκπαύδε υςησ  

βιωματικϊ. Το πρόγραμμα ε ςτιϊζει ςτην 

οικοδόμηςη γ νώςε ων  και ςυμπεριφορών  που θα  

βοηθόςουν  τουσ μαθητϋσ μασ να κατανοόςουν τουσ  

κινδύνουσ που δι ατρϋ χει το φυςικό περιβϊλλον,  

ώςτε να προωθόςουν τισ αξύεσ τησ αει φορύ ασ, τόςο 

ςε ατομικό όςο και ςε ςυλλογικό επύπεδο.  

Επιπλϋ ον, η δι αμόρφω ςη ε νόσ πε ριβαλλοντικού 

αξι ακού ςυςτόματοσ ςε ςυνδυαςμό με  

δραςτηριότητεσ ςτη φύςη θα προςφϋρει ςτουσ  

μαθητϋσ τα κατϊλληλα εργαλεύα ώ ςτε να τα 

αξιοπ οιόςουν ωσ ςυςτατικϊ ποιοτικόσ  ζωόσ και  

ευεξύασ ενημερωμϋ νω ν και δραςτόριων πολι τώ ν 

που να τουσ εξαςφαλύ ζει πνευματικό, ψυχικό και  

ςωματικό ιςορροπύ α, τόςο κατϊ τη διϊρκεια τω ν  

ςχολικώ ν τουσ χρόνων, αλλϊ κυρύωσ κατϊ τη  

μετϊβαςό τουσ ςτην ε νόλικη ζω ό. 

 

Μαθαίνω  να αγαπώ  και να ςέβομαι το 

περιβάλλον  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

2. Σε μια περύοδο που η ζωό ςτον πλανότη ϋχει την 

ανϊγκη μασ περιςςότερο από ποτϋ, η προςπϊθειϊ μασ  

για τη διϊςωςό τησ χρειϊζεται  να εύναι τόςο 

ατομικό όςο και ςυλλογικό. Επιτακτικό προβϊλλει 

διεθνώσ το αύτημα για ανακύκλωςη και εναλλακτικό  

διαχεύριςη ςυγκεκριμϋνων προώόντων, ώςτε να 

αποκαταςταθούν οι ιςορροπύεσ ςτη ςχϋςη ανθρώπου 

και φύςησ. Προσ την κατεύθυνςη αυτό, η παρούςα 

δρϊςη ςυνδυϊζει διαθεματικϋσ και βιωματικϋσ 

δραςτηριότητεσ, ςχετικϊ με την περιβαλλοντικό 

βιωςιμότητα, την αειφορύα και την ενεργό 

πολιτειότητα των εφόβων μαθητών. Με  αφετηρύα 

ςυγκεκριμϋνεσ πρακτικϋσ (ανακύκλωςη χαρτιού - 

μπαταριών, επαναχρηςιμοπούηςη υλικών, μεύωςη 

περιβαλλοντικού αποτυπώματοσ), αλλϊ και με ςτόχο 

την οικολογικό ςτϊςη ζωόσ και  την καλλιϋργεια 

ανθρωπιςτικών αξιών, φιλοδοξούμε να μοιραςτούμε  

και να εμπλουτύςουμε τισ ιδϋεσ μασ με ςύγχρονεσ  

μεθόδουσ. Αλλϊζοντασ απλϋσ καταναλωτικϋσ 

ςυνόθειεσ, αναδεικνύοντασ νϋα, βιώςιμα πρότυπα 

ςυμπεριφορϊσ, κϊνοντασ ανακύκλωςη ςτο ςπύτι και  

ςτο ςχολεύο, θα προςφϋρουμε ϋργο κοινωφελϋσ, ενώ 

η πρωτοβουλύα τησ ανακύκλωςησ θα κϊνει πρϊξη την 

περιβαλλοντικό ςυνεύδηςη των μαθητών μασ.  

 
"Ανακυκλώνουμε Υλικά-Ανανεώνουμε 

Ιδέεσ" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



3. Καθώσ η κλιματικό αλλαγό εύναι παρούςα, με εμφανό 

αποτελϋςματα (πλημμύρεσ, τυφώνεσ, αύξηςη  

θερμοκραςύασ του πλανότη) και με τουσ 

επιςτόμονεσ να μιλούν για κλιματικό κρύςη, θεωρούμε 

ότι εύναι ςημαντικό να αςχοληθούμε με το  

ςυγκεκριμϋνο θϋμα. Βαςικό κατεύθυνςη τησ δρϊςησ 

αυτόσ εύναι να ςυνειδητοποιόςουν οι μαθητϋσ ότι 

"η κλιματικό αλλαγό ςυμβαύνει τώρα", ότι  "όλοι 

εύμαςτε μϋροσ του προβλόματοσ αλλϊ μπορούμε να 

γύνουμε μϋροσ τησ λύςησ" και ότι ϋχουμε ανϊγκη 

από ϋνα νϋο τρόπο ζωόσ. 

Συγκεκριμϋ να, ςτόχοσ εύναι οι μαθητϋσ:  

να μϊθουν τι εύναι η κλιματικό αλλαγ ό, τα 

αύτι α και τισ επιπτώςεισ τησ, 

να αναγνωρύ ςουν την παγκόςμι α κλύμακα 

του προβλόματοσ, με λετώντασ τισ κλιματικϋσ  

μεταβολϋσ τόςο ςτην Ελλϊδα όςο και ςε  

ϊλλεσ χώ ρεσ, 

να αποκτόςουν καθημερινϋσ ςυνόθειεσ που 

βοηθούν ςτην αλλαγό ςτϊςησ απϋ ναντι ςτο 

περιβϊλλον,  

να ευαιςθητοποιόςουν τουσ ανθρώπουσ του 

περιβϊλλοντόσ τουσ (οικογϋνεια/φύλουσ) και 

να επικοινωνόςουν το μόνυμα ςτην πόλη τουσ,  

τελικϊ να γύ νουν μϋροσ τησ λύςησ. 

 
Κλιματικ ή αλλαγή 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

4. Στόχοσ τησ παρούςασ δρϊςησ εύναι η καλλιϋργεια του 

ςεβαςμού του δημόςιου χώρου μϋςα και από το  

ςεβαςμό του χώρου του ςχολεύου. Η παραμονό των 

μαθητών ςε απρόςωπουσ ςχολικούσ χώρουσ 

εμπεδώνει την υποτύμηςη τησ εκπαιδευτικόσ 

διαδικαςύασ και ωθεύ ςυνόθωσ τουσ  μαθητϋσ ςε  

καταςτροφικϋσ πρακτικϋσ. Η ςυνεργαςύα όλων των  

παραγόντων τησ μαθηςιακόσ διαδικαςύασ -μαθητών,  

καθηγητών και γονιών για την αιςθητικό αναβϊθμιςη 

του ςχολεύου, αναπτύςςει τη δημιουργικότητα των 

μαθητών και την αύςθηςη του "ανόκειν". Η δρϊςη ϋχει  

όδη ξεκινόςει ςε ςυνεργαςύα με το  ςύλλογο γονϋων 

και κηδεμόνων. 

 
Αιςθητική αναβάθμιςη του ςχολικού 

χώρου 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

υμμετοχή των εκπαιδε υτικών σε επιμορ φ ωτικέ ς δράσεις  

 
A/A τόχος Βελτίωσης χέδιο Δράσης 

 

1. Στόχοσ τησ δρϊςησ εύναι η επαγγελματικό ανϊπτυξη 

και εξϋλιξη των εκπαιδευτικών του ςχολεύου μϋςα 

από την επιμόρφωςη, εφαρμογό  και αξιολόγηςη 

καινοτόμων διδακτικών πρακτικών. Με την δρϊςη  

αυτό θα διερευνόςουμε κατϊ πόςο και με ποιεσ 

προώποθϋςεισ η διδακτικό πρακτικό τησ  

ανε ςτραμμϋ νησ τϊξησ μπορεύ να ε φαρμοςτεύ με  

επιτυχύ α ςτο ςχολεύο μασ.  

 
Ανεςτραμμέ νη τάξ η  

 
 
 
 

 
 
 

 

υμμετοχή των εκπαιδε υτικών σε εθνικά και ευρ ωπ αϊκά  προγράμματα  Δεν ϋχει τεθεύ κϊποιοσ ςτόχοσ 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΚΗ ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΩΝ 


